

無罪的人有恩典

20200422 大同教會春季靈恩佈道會第二天
陳健源傳道 | 簡瑞斌傳道 | 王仁華執事

(42/143)

會前悟性禱告：陳健源傳道

奉主耶穌聖名禱告：至尊至大天上的真神耶穌基督，我們在這裡感謝祢，祢賜給我們恩典，讓我們能夠白白領受從祢而來的恩惠與福氣，祢讓我們人活在這個世上，賜給我們生命與氣息，也賜給我們有找神與拜神的本性，讓我們本著祢賜給我們的本性，我們去尋求祢。但是我們歷代的祖先們，他們並沒有真正認識祢，雖然按著找神與拜神的本性，去尋求那一份心靈的宗教信仰，但是卻把眼前所見到的自然事物，或是人的崇拜，當成神來倚靠他，所以惹祢的憤怒。但我們今天何其有幸地能夠在有生之年，得以認識祢，能夠尊祢為生命的主宰，我們也明白原來這一份的信仰，就是要回到祢這裡，要與祢同在，所以我們也樂意將這樣的好消息，這樣的恩典福氣的訊息，要去分享給我們所邀請來的親朋好友們，讓每一個人都知道，祢是我們生命的泉源，是賜給我們生命氣息的主宰，掌管我們的生死與禍福，讓我們能夠再一次地來認識祢。所以在今晚的聚會裡，我們懇求祢的聖靈親自運行在我們當中，我們也將這一場的聚會也交在祢的手裡，讓祢的靈親自感動我們眾人的心，讓祢的僕人有智慧、有口才，本著聖經的根據、生命的體驗，來分享屬於祢的訊息，並且祢是如何來賞賜我們人類有那一份的恩典與福氣，讓我們每一個人所聽的人，都能夠聽得明白，讓我們真知道祢，也真知道自己過往所認識的錯誤，讓我們得以親近祢，也懇求祢能夠憐憫我們眾人的心，讓每一個認識祢的朋友們，都能夠得以蒙祢的恩惠與慈愛，得你的憐憫，讓我們從有罪得以赦免為無罪，讓我們得以白白領受這一份恩典，所以在我們所領受這樣的好信息，要分享給我們朋友的機會裡，願祢能夠成全我們所做的安排，在今晚的聚會裡，就有福音信息的分享，按照聖經的真理傳達，並且也有祈求靈恩的體驗，讓我們用理性與感性的角度來多方地體驗祢，認識祢，這是我們在這一場聚會所做的安排，我們懇求祢親自來感動我們的心，在這一場聚會的開始，我們獻上我們的感謝與懇求，我們願將一切的尊貴與榮耀，歸給祢的聖名，願一切的平安、喜樂與福氣，也都臨到我們，哈利路亞，阿門。

大同教會春季靈恩佈道會

會前禱告：真耶穌教會陳健源傳道

證道：簡瑞斌傳道

在座所有愛慕道理的朋友，以及我們大同所有長輩、弟兄姐妹大家平安！非常感謝主耶穌的恩典，在今天晚上能夠參加第二晚的佈道會，願神能夠帶領我們這場佈道聚會，我們這一次所定的主題是「在主裡有恩典」，小弟會分成四個部份來作分享，昨天我們分享了「認識真神有恩典」，因為一位真正認識神的人，才能在主裡面。今天我們要來談「罪」，無罪的人有恩典，因為一位無罪的人，才能夠算是在主裡的人，那明天我們要來談這個罪，要如何得到救贖，如何能夠來得到赦罪，所以談到罪蒙主赦，才能夠得到這個恩典，最後，這樣的一個好的恩典，要如何能夠得到呢？最關鍵的，就是要進真教會，才能夠得到這個好的，這個極大的，這個恩典。這是這四個晚上，小弟要跟大家分享的這四個主題。

小弟現在就奉主耶穌聖名開始來證道，今天晚上要證道的題目是「無罪的人有恩典」。

那我們先來談第一個部分就是罪的定義，一般來說，我們對於罪的定義，可以分成四個層次來說明，分別是在國家法律上的定義，為了我們的國家，為了我們的身家財產，為了我們的行動自由，會訂定了許多的法律來保護我們，或是來幫助我們，使我們在這個國家法律的規範之下，能夠很自由地來過日子，這是第一個層次。

第二個層次呢，整個是屬於社會倫理方面，社會倫理方面，雖然沒有像國家法律這麼有強效性，但是在整個社會輿論的壓力之下，在整個人與人關係倫理當中，會自然而然形成了一個社會的倫理道德，比如說成為人家的小三，或是在賭博方面去參與，或是參加一些標會的活動卻倒會了，或是有人不孝敬父母，或是鑽法律漏洞，或是經營一些高利貸這樣的一個商業模式，雖然這個在法律上，沒有很明確一對一的這樣的法律，進行制裁，但是在整個社會倫理的觀感上，在輿論這些壓力下，恐怕會是讓人覺得這個是不好的，這過是有罪的。

那第三個層次呢？就是道德良心，比前面兩個層次又更深層，或許只有我們個人能夠知道，那在這道德良心的罪方面呢，可以用一個小故事呢來作說明，有一個小孩在成長的過程中呢，難免都會犯一些過錯，犯一些過錯的時候，他的父親很用心地來教導他，父親就跟他說：「只要你犯一次錯，你就拿一根釘子在這個木板上，釘一個釘子在上面，當你這個錯誤，當你這個壞的習慣已經改善後了之後呢，那就可以把那個釘子拔下來。」這位在成長中的小孩子，也接受了爸爸這樣的一個建議，所以隨著日子的增加，釘子在木板上的數目逐漸遞增多，也隨著他越來越能夠來控制自己，釘子的數目呢，也越拔越少，到最後呢，這些釘子被拔光了，當拔光的時候呢，這父親很高興地

大同教會春季靈恩佈道會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

無罪的 人有 恩典

來告訴他的兒子：「哎呀，我的好兒子你看，你把所有的釘子都拔光了耶，真地是太恭喜你了！」但是這個兒子卻一點高興也沒有，因為看著木板上的釘痕，說：「對，釘子都拔光了，但是這些釘痕仍然在，每一個釘痕，就代表我曾經犯過的錯誤。」這就是良心道德上面的一個罪。

有時候我們也會從報章雜誌，或是一些新聞報導上看到一些的報導，像小弟之前就在報紙上曾經看過一則新聞，就是在高雄的新左營車站，我們知道自從高鐵通車後，高雄又多了一個車站就是新左營站，在新左營站，2015年1月16日當天，就有一位大約四十幾歲的男性旅客，拿了一筆錢，大概是十萬元，就拿到新左營站的櫃檯呢，就要交給櫃檯的人員，那櫃檯人員就覺得奇怪啊：「平白無故，無緣無故，就拿著這一大筆的十萬元，來到這櫃檯來拿給我們呢？」他就把他內心的話說出來，原來這一位男士呢，在85年到88年那時候，他都是通勤來上學的，那一段過程當中呢，因為一些原因，他都長期地逃票，事隔將近二十幾年後，他覺得良心很過意不去，而且晚上也睡不好，輾轉難眠，所以他決定要把過去的錯事，來彌補，並且呢，加上了利息，大約十萬多元，就一次拿到了新左營車站的櫃檯裡面呢，來彌補當年的錯誤。

所以我們發現原來有國家法律上面的罪，你犯了律法上國家法律上的罪，那你可能會接受國家法律上的制裁喔，但是也不是只有這樣的罪，還有社會倫理上面的罪，更有良心道德上面的罪喔，那良心道德上面的最，可能只有我們自己知道，別人也不一定知道，可是當我們違背的時候，良心會過意不去的，這時候我們發現這些對我們都會造成或多或少的影響，但是小弟要談的，不是這三個方面，而是要談第四個方面，就是宗教信仰上面的罪，因為宗教信仰上面的罪，會影響到前面三者，會影響到你的良心，會影響到整個社會倫理，會影響到整個國家，那這個宗教信仰的罪，到底是怎樣呢？其實就是違背了神的話。

我們一起來看聖經裡面怎麼樣來定義，怎麼樣來記載這個罪，我們一起來看約翰一書 3:4「凡犯罪的，就是違背律法，違背律法就是罪。」，我要講的，今天要談的「無罪的人有恩典」這個罪，是指著第四層次，就是宗教信仰上面的罪，不是國家律法，也不是倫理道德，也不是這個良心道德上面的一個罪，乃是宗教信仰上面的罪。

我們昨天有提到要認識真神，世界上有很多神，但是跟我們沒有絕對的關係，唯獨天上這位真神，祂是我們人類唯一的救主，祂賜我們生命、氣息、萬物給我們人類的這位主，這位神，祂告訴我們，祂透過這本聖經，來告訴我們什麼是罪，這邊特別提到說「違背律法的就是罪」那這律法呢，就是神的話，那神的話記載在哪裡？就記載在這一本書聖經裡面，我們藉著查考這一本書聖經，讓我們知道哪些地方得罪了天上這位神，我們要怎麼樣才能夠免去這樣一個

大同教會春季靈恩佈道會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

罪的刑罰，都記載在這一本聖經當中，所以透過這本聖經，也可以讓我們知道，我們怎麼樣犯了罪。

那接下來談那罪是怎麼來的呢？

罪是怎麼來的？聖經裡面也有很明確的記載，一起來看創世記第二章，創世記是在我們聖經的第一卷，一開始天上的這位真神，祂就創造了人類，把我們人類的始祖安置在伊甸園裡面，神說園中樹上的果子都可以吃，唯獨分別善惡樹上的果子不能吃，並且特別來吩咐他們，我們來看 2:15-17「耶和華神將那人安置在伊甸園，使他修理，看守。耶和華神吩咐他說：園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃。只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死。」這是神特別跟我們人類的始祖來交代，但是我們人類因為受了蛇的引誘，最後竟摘來吃了。

我們看最來源的過程，請看創世記 3:1-6「耶和華神所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。蛇對女人說：神豈是真說：不許你們吃園中所有樹上的果子嗎？女人對蛇說：園中樹上的果子我們可以吃。惟有園當中那棵樹上的果子，神曾說：你們不可吃，也不可摸，免得你們死。蛇對女人說：你們不一定死；因為神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神能知道善惡。於是女人見那棵樹的果子好作食物，也悅人的眼目，且是可喜愛的，能使人有智慧，就摘下果子來吃了，又給他丈夫，他丈夫也吃了。」這就是罪的一個來源，因著我們人類始祖，沒有照神的吩咐來行，摘了善惡樹上的果子來吃了，從此罪就進入到這個世界當中，因此我們就活在這個罪惡的世界裡面。

有人就會這樣問：「這是真的嗎？到底有沒有依據的事實可以來陳述呢？」其實從我們生活中的小細節，就可以看到這些罪惡存在喔，其實這些罪，是從宗教信仰上的罪，衍伸到道德上面的罪，到社會，到國家。所以當人在罪惡當中，我們常常會推卸責任，所以小孩子你不用教他，他自然而然就會推卸責任，小孩子你不用教他說謊話，他自然而然就會說謊話，小孩子你不用教他嫉妒人，他自然而然就會嫉妒，小孩子你不用教他怎麼樣會生氣，怎樣表達你的憤怒，他自然而然就會表達憤怒，從這當中我們可以看到，因為這宗教信仰上的罪，影響到我們的良心道德，影響到整個社會的倫理，甚至影響到整個國家，而造成我們在這個罪惡當中生活。

所以從我們人類的歷史來說，以現在這樣一個文明的社會，教育程度來講，可以說有史以來現在是教育程度最普及，最高的，在以前的文化過程當中，文盲是非常多的，所謂的文盲是不認識字的人，但是在現今的我們台灣社會也好，或是其他國家認識字的人越來越多，相對來說應該是受教育的程度越高，認識字的人程度越多，犯罪率應該越低，但是卻沒有這樣子的一個情形，反而因著教育程度越高，結果監獄呢？人滿為患，甚至呢，還關不下這些犯人，

大同教會春季靈恩佈道會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

還要多蓋一些監獄，甚至可能有人要提早假釋，甚至造成整個社會很大的影響。這都是因為從宗教信仰上面的罪而來的。

接下來小弟要來談「罪的事實」，小弟要從古今中外的這些例子來看。

我們先來談中華文化當中的兩個例子，比較古的時代，我們華人社會裡，我們都很尊重這個至聖先師孔夫子，對於孔夫子我們都是相當尊敬，不只是一些讀書人。在孔子一生當中，很多的話語留在論語裡面，論語裡面就有一篇記載到孔夫子他有他擔憂的事情，那他到底是擔憂什麼樣的事情呢？他曾經這樣說，說：「德之不脩，學之不講，聞義不能徙，不善不能改，是吾憂也。」
 誼？這位至聖先師孔夫子為什麼有擔憂的事情呢？他擔憂的很多，其中呢就提到聽到道德的事情呢？不加以去修養，學習的事情呢，不加以講解，知道這些好的事情，卻不能夠馬上去學習，去做，那知道自己不善的地方，不好的地方呢，不能馬上地去更改，這是他本人一個很大的憂慮喔，他為什麼會有這樣的一個憂慮？為什麼他聽到好的東西，沒有辦法馬上去學習，去改變，自己不好的地方，馬上去糾正，去把它改善過來？其實就是因為這個罪的原因。

講孔夫子可能太遙遠了，我們來講一位明代的軍事家，也是一個哲學家，更是一個文學家，而且他所創造出來的這些理念，他更深深地影響到日本的一個近程，這位先生叫作王陽明先生，王陽明先生他本身非常的博學，所以剛才講到的那些稱號，他是軍事家，也是文學家，也是哲學家，哇，怎折這麼多的一個身份，當然因為他他真的是一位很有能力，很有才華的一位人物。而在這明朝接近晚年的時候，各地有很多的盜賊呢，紛紛地來作亂，這時候呢，朝廷也束手無策，於是呢也請王陽明先生，特別來平息這些的叛亂，在這個他出兵的過程當中呢，因為他的運籌帷幄，因為他的這些謀略，很快地就可以把這些烏合之眾，這些造反的這些盜賊很快地就能夠把他平定了，就在這個軍事行動的一個晚上，他就寫了一封信給他的朋友，很冗長的書信當中有一段話他這樣地寫著，說「要平定山中的賊呢，是容易的，但是要平定他內心的賊呢，是困難的。」為什麼王陽明先生會有這樣的一段話呢？「破山中賊易，破心中賊難！」為什麼他要這樣講？其實很清楚，為了要把山上的叛徒要把他們剿滅呢，透過他的運籌帷幄，透過他的謀略，透過他的兵棋推演，很快就能夠把他們平定掉了，但是要對抗的是誰？是他內心，他內心這些不好的念頭，內心的這個賊，才是他真正要去破的，破心中賊卻是困難的。

所以從我們中國這兩位這麼有影響力的人物當中，我們可以知道，真正有罪這樣的存在。

那我們來講外國的一個例子，在美國，在1969年到1974年，第三十七任美國總統是尼克森總統，尼克森總統在擔任美國總統的時候呢，他們剛好，

大同教會春季靈恩佈道會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

就是美國跟蘇聯在做太空的競賽，就是在他任內的時候呢，他們把這個阿波羅號太空船送上了太空，並且成功地在月球來登陸，我們都記得阿姆斯壯這位太空人，當他從太空艙下來之後，踩在月球上面的時候，他曾經說了這樣的一段話：「我踩的這是我個人的一小步，但是這卻是人類的一大步。」當太空總署這一項太空任務成功了以後，當時尼克森總統，也發表了總統的宣告，跟大家告訴這一件非常好的一個消息，他在宣告美國太空事業體非常成功當時，他這樣說，說：「我們可以征服外太空，但是我們更需要來征服我們的內太空。」外太空可以透過科技的進步，文明的發展，以及這些這麼厲害的這些科學家，這些精算，能夠順利地把這太空船在月球上登陸了，但是呢，我們更需要征服的呢，是我們的內太空，就是我們內在的心理，這位受人尊敬又富有遠見的政治家呢，結果在 1974 年的時候呢，竟然因為水門案黯然下台喔，所以就如同他所說的那段話一樣，他所帶領的這個國家征服了外太空，但是在內太空征服的戰役當中，這位總統他失敗了，因此在 1974 年的時候，他成為美國史上，第一位在任期裡面辭職的總統，哇，從他的上台到下台，讓人家有很強地一個感觸，怎麼會這樣？因著罪的緣故喔。

除了國外的例子，除了這個之外，聖經裡面也有這樣一個很明顯的例子，我們一起來看羅馬書，這也是一位國外的傳教士，傳道人的一個例子，這個傳道人的名字叫作保羅，他是一位外邦人的使徒，就是猶太民族以外的這些人，他去傳福音給他們，而在羅馬書的這段經文裡面，他特別提到他內心的這個罪的緣故，請看羅馬書 7:18-20「我也知道，在我裡頭，就是我肉體之中，沒有良善，因為立志為善由得我，只是行出來由不得我。故此，我所願意的善，我反不作，我所不願意的惡，我倒去作。若我去作所不願意作的，就不是我作的，乃是住在我裡頭的罪作的。」

從這一段經文裡面，可以看到這位傳道人保羅，他內心的一個頗析，沒有錯，有時候一些好的事情，立志要做善事，立志要做的好事情，好像都沒有辦法去完成，就像小弟新年一開始會立志，我要做什麼，我要做什麼，我要好好地來規劃我的人生，但是到年底的時候都會發現，好像沒有辦法完全地做到，立志行善由得我，但是做出來的呢？卻由不得我，保羅這邊就提到，為什麼做出來的，會由不得你呢？原來，我們內在有一個罪，有一個罪律在我們的身體裡面，所以它影響我們，讓我們沒有辦法把我們想要做的善，將它給做出來，所以呢，我們人生當中有很多地這樣一個感受，所以俗話就提到「江山易改，本性難移」，為什麼會有這樣的一段話？江山易改，明明這一件很困難的一件事，卻是容易的，但是我們的本性呢，要去改變，要去修正，卻是非常地困難的，哇，這為什麼會這樣子？這是因為罪的關係喔。

那在台語裡面也有一段話是這樣說的「講著薄筴，我著去。講著食菸，我火著導；講著飲酒，我攏無哺」，簡單地說，就是說講到賭博的話呢，我就生氣啦，但是另外一個方面就是說，講到賭博，我就衝去啦，然後呢，說到抽菸，

大同教會春季靈恩佈道會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

無罪的人有恩典

我就發火啦，另外一方面是說，說到抽煙，我的火就點起來了，這樣就來抽了，然後呢，說到喝酒呢，那是最不好的，那另外一方面呢，戒了也不好，這就是台語的雙關語，那為什麼會有這樣一個雙關語呢？代表人真地是非常地軟弱，人真地是被這個罪惡給網綁。

那犯罪的結果，造成一個怎樣樣的後果呢？其實會有造成三方面的影響喔，也造成說為什麼有罪的人也得不到從神而來的恩典？而沒有罪的人才能夠得到從神而來的恩典。

第一個，有罪的人呢，他的良心會自責，在個人方面，如果犯了國家法律上的罪，晚上可能都沒有辦法睡得很好，甚至一有風吹草動，都以為有警察要來抓他，被警察抓了之後，反而到牢房裡面後，能夠好好的睡覺，這個是因為罪的緣故，這是因為自責，那在家庭方面，也是因為罪的緣故，使夫妻失和，使家庭混亂，沒有平安，沒有福氣，沒有恩典。那在國家上呢，因為罪的緣故，造成貪心，有人做了一些違法的事情，比如這個詐騙集團，影響了整個社會，國家社會的動蕩不安，都影響到整個國家，這是第一個部分。

第二個部分呢，因為罪的影響，會有今生的一些苦難，今生的一些苦難，有些是因為罪造成的，有些人生病了，被管教了，遇到了一些災禍，就像我們現在最夯的話題，最流行的話題，就是新冠肺炎的蔓延，到底這是天災？還是人禍？其實大部分的人都會同意這是人禍，是人惹出來的禍，那為甚麼會有這樣子，其實歸根究底，到它這個最深層的這個部分，也是因為罪的緣故，因為犯罪了，因為有罪的影響，有人有其他的企圖，有人有其他的慾望，吃了不該吃的，做了不該做的，然後整個蔓延開來了，到今天所報的這個數據，深深地影響到我們，所以會有今生的這樣一個苦難，甚至會有惡有惡報這樣子的一個情形。

第三個部分呢？因為犯罪的後果，帶來來世的永刑喔，很多人會覺得說：「我今生就這樣子過，那今生一結束之後，就讓它來結束就好了，就一了百了了。」哪真地是這樣子嗎？當然不是喔，我們一起來看聖經，請看希伯來書 9:27「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」這裡告訴我們，不是說一死就白了一了百了了，什麼都沒有了，其實不是的，這個罪的問題沒有解決，將來死後還是要面對審判的事情，那審判的時候如果沒有辦法通過，將來就去永刑的地獄喔，那如果我們照聖經裡面教導我們的，那將來就可以到天國去喔，所以無罪的人才能夠有恩典。有怎麼樣的恩典？昨天有提到，會有平安，會有福氣，會有自由，而且會有永生的盼望，這是極大的恩典。

為什麼我們常常會引用這本聖經，因為這本聖經是天上獨一真神賜給我們人類的，告訴我們人是從哪裡來的？並且我們跟祂是怎樣的一種關係，所以這本書對我們來說非常重要的，它是神所賜給我們的一本書，使我們能夠來認

大同教會春季靈恩佈道會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

識祂，並且找到回去的這樣的一條路，所以我們常常會引用這一本聖經。

人本的宗教，一種是神啟的宗教，人本的宗教是用人的哲思，是用人的思想，創造出來的一個宗教，所以有時候在 間傳統信仰裡面，常可以看到，為什麼在喪禮的時候，為什麼有人會去買一些紙糊的這樣的一個別墅，紙糊的跑車，紙糊的這樣子的男僕、女僕，燒一燒要給他們過世的親人來使用呢？其實這是很標準地人本的思想，人本的宗教信仰，因為他們覺得在這世上我們需要這些東西，將來去另外一個世界也需要這些東西，所以燒一燒就給它去了，那你問他說：「這燒一燒有用嗎？」誰知道呢？又沒有人從那邊回來誰知道呢？這是很標準的人本的信仰。

但是神啟的信仰，不一樣，有憑有據，並且有賜給我們聖靈，讓我們有很清楚的憑據，就是透過這一本聖經，這本聖經有舊約，有新約，從第一卷的創世記到最後一卷的啟示錄，大約經歷了 1600 年的時間，所以從第一卷的創世記大約是主前的 1500 年寫成的，最後一卷啟示錄大約是主後的 100 年寫成的，這本聖經就經歷了 1600 年，經歷了三十多位、40 位的這些作者將它寫成，那我們會覺得這值得人來參考嗎？當然有，其實真正的作者只有一位，是透過神藉由這四十幾位的作者將它寫成的，所以當然從這聖經當中，我們能夠來認識我們人從哪來的？並且人是如何犯罪的？神如何來拯救我們？然後，讓我們能夠重新回到祂的懷抱當中，最後，當我們人生命結束的時候，只有兩條路可以走，一條是到永刑的地獄，一條是到永生的天國，所以在這過程當中，我們也可以慢慢地去體會，慢慢地去了解神跟我們之間的關係，神的愛怎麼樣來臨到我們，所以也懇求主耶穌基督能夠來帶領我們所有愛慕道理的朋友，能夠藉由聖靈的運行，開啟我們的心竅，來明白聖經裡面的真道，小弟今晚的見證就到這裡，讓我們一起來唱讚美詩 143 首。

大同教會春季靈恩佈道會

證道：真耶穌教會簡瑞斌傳道

祈求靈恩：王仁華執事

感謝神的帶領，第二晚的佈道會能夠蒙神帶領已經來到第二階段，就是要禱告。剛才簡傳道用「無罪的人有恩典」，不曉得大家有沒有留意到剛才簡傳道有一個動作，他拿起一本聖經，他以聖經說：「宗教拜神，就是要找到回家的路。」應該大家還有印象。

我想發傳單應該每個人都有經驗，尤其我們信主的人，發傳單，發福音傳單，發見證傳單，尤其靈恩佈道會要帶領沒有信主的人來到教會，當然這一陣子可能發傳單比較不方便，但是我想每一個人都有發過傳單的經驗，由其是我們這種宗教信仰的傳單，也大致上我想每一個人，當你吧傳單拿給人家的時候，大部分沒有信主的人都會跟你講說：「都一樣啦！都在勸善。」好像對，也許我們會點點頭，但是我們靜靜地來思考是這樣的嗎？宗教都是在勸善嗎？「善」需要宗教來講嗎？我們小時候都讀過國語，剛剛傳道有講到的論語，或者是那個公與道德，我們從小都應該知道要日行一善啦，這都是書本上教導我們的，爸爸媽媽也教導我們要做善事，所以宗教應該要找到回家的路，找到我們回天家的路，才是真正有真神同在的教會，所以無罪的人，才能夠到天國。同樣地我們要來禱告，有聖靈的人將來才能夠得到永生，才能夠到天國。

禱告以前我們先來看幾節聖經，請翻開看羅馬書 5:5「盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈，將神的愛澆灌在我們心裡。」這裡講到神的愛澆灌在我們的心裡，再來看提多書 3:5-7「祂便救了我們，並不是因我們自己所行的義，乃是照祂的憐憫，藉著重生的洗，和聖靈的更新。聖靈就是神藉著耶穌基督我們救主，厚厚澆灌在我們身上的。好叫我們因祂的恩得稱為義，可以憑著永生的盼望成為後嗣。」

這兩節聖經同樣都提到幾個字眼，第一個是神的愛，第二個是神的澆灌，厚厚地澆灌在我們身上，所以我們要來禱告，就是要來求聖靈，昨天有介紹聖靈就是神所賜給我們的保惠師，在我們的心裡面要來幫助我們，祂會傾聽我們的禱告，了解我們，因為神是個靈，這裡告訴我們聖靈就是神的愛，這個很重要喔，我們今天能夠來到教會，聚會、聽道理，等一下我們可以來禱告，這都是因為神的愛，也許我們會認為說：「哎呀，來聚會很簡單。」因為現在比較不容易，有一點不方便，怕人數太多，但是通常的時候我們來聚會是很方便的，要來禱告，其實是因為神的愛臨到我們，我們才有這個福氣，才有這個恩典。

所以聖靈是神的愛，要幫助我們，藉著聖靈內住在我們裡面，要來幫助我們。當然還沒有聖靈的人，我們要來禱告求聖靈，有聖靈的，我們更

大同教會春季靈恩佈道會

祈求靈恩：真耶穌教會王仁華執事

無罪的人有恩典

加要常常藉著聖靈來禱告，就像剛才提多書第 3 章裡面有提到的聖靈更新，3:5 也提到「不是因我們自己所行的義」，所以我們靠著自己的肉體，很多的情慾，很多不是自己想要去做，卻做出來，因為有很多的無奈，這裡說「不是因我們自己所行的義」。

我們再來看兩節聖經，請看羅馬書 15:16「使我為外邦人作基督耶穌的僕役，作神福音的祭司，叫所獻上的外邦人，因著聖靈，成為聖潔，可蒙悅納。」這裡寫得很好，很棒，「因著聖靈，成為聖潔，可蒙悅納。」我們再來看帖撒羅尼迦後書 2:13「主所愛的弟兄們哪，我們本該常為你們感謝神，因為他從起初揀選了你們，叫你們因信真道，又被聖靈感動成為聖潔，能以得救。」阿門，這兩節聖經也有相同的地方，就是「因著聖靈，成為聖潔」。

我屬二重教會，我們駐牧傳道就是簡瑞斌傳道，有一次他領會，就講道翻到這兩節聖經，我通常聽道理會有做筆記的習慣，怎麼這兩節聖經這麼棒，平常都沒有發現到，所以就把它記起來，「因著聖靈，使我們成為聖潔」。我就想藉著分享，好的信息要分享，所以我們靠著自己是沒有辦法聖潔，但是我們要到天國去，要聖潔，所以主耶穌說：「你們要聖潔，跟我一樣。」所以我們禱告，有聖靈的要常常禱告，不要讓聖靈就休息了，要常常藉著聖靈的禱告，常常禱告會幫助我們成為聖潔。當然沒有聖靈的，要趕快求聖靈，聖靈是得天國基業的憑據，我們肉體有很多的軟弱，但是因為神的愛幫助我們，常常禱告，常常來教會，保守，為什麼因著聖靈會成為聖潔？因為聖靈保守我們的心懷意念。

神的愛聖經描寫是「何等地長闊高深，是過於人能夠測度的」，我想人世間最大的愛，最大的情是什麼？就是母愛，五月份又要到母親節了，我想母愛是不用多過於來解釋的，母親的愛是無條件的，是大家所公認的，是無可厚非的，但是有時候因為人不是全能的，人的力量是有限的，就像聖經裡面所記載的，以賽亞書（49:15）那裡說「婦人焉能忘記他吃奶的嬰孩」，即或有，神絕對不可能忘記這個事情，這表示人的無奈，人的力量有限，所以神的愛是超越，是超越人世間各種的情愛，所以我們一方面了解到神愛我們，為我們世人開出一條道路，如果只有刑罰，沒有拯救，那不是愛啦，只有鞭打，沒有包裹，那也不是愛啦。

唯有耶穌基督，雖然我們犯了罪，但是神開出了這條道路了，這條道路已為我們預備好了，只要我們信，我們只要信，就那麼簡單啊，那其他的，主耶穌都為我們擺上了，甚至用祂的寶血為我們擺上了，只要我們信。所以我們現在要來禱告，我們拿出我們的信心，這也是神給我們世人，也是最大的禮物。

大同教會春季靈恩佈道會

祈求靈恩：真耶穌教會王仁華執事

我們現在要來禱告，禱告的方式，昨天有介紹過，第一句，大家一起同聲念「奉主耶穌聖名禱告」，奉主耶穌聖名禱告，耶穌就是神，約翰福音 1:18 說「從來沒有人看見神，只有在父懷裡的獨生子將祂表明出來。」神是個靈，唯有父懷裡的獨生子將祂表明出來，就是耶穌，耶穌就是神，所以我們禱告要向著神，要向著耶穌來禱告，「奉主耶穌聖名來禱告」。接下來我們就反複念「哈利路亞讚美主耶穌」，哈利路亞就是在讚美，在歌頌，在讚美，我們重複地來讚美神，這樣就可以了，神一定會聽我們禱告，那我們禱告的時候，就是「奉主耶穌聖名禱告，哈利路亞讚美主耶穌」。我們禱告的時候，教會的長老、執事、傳道會按手在我們頭上，按手絕對不是加持，那是別的宗教在講的，按手是幫助我們禱告，是祝福我們，這時候我們只要更加迫切禱告，當神要賞賜給我們聖靈的時候，我們原本是念「哈利路亞讚美主耶穌」，但是當我們聖靈感動了，神要賜給我們聖靈了，我們會念不清楚，這時候唸不清楚，你不要停下來看一看，然後重複再念「哈利路亞讚美主耶穌」不用這樣，我們順著聖靈的感動，順著聖靈的方言，舌頭的捲動這種跳動，更加地迫切，這樣子我們就會得到聖靈了，最後我們一起聽這個鈴聲，然後一起說阿門，阿門就是實實在在的，我們的禱告，我們心靈所想的都是實實在在的，不是虛偽的。好，我們現在就同心禱告。

大同教會春季靈恩佈道會

祈求靈恩：真耶穌教會王仁華執事